

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации *Архиповой Виолетты Валерьевны* на тему «*Современные проблемы развития и перспективы реформирования мировой финансовой системы*», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика

В современном мире функционирование мировой финансовой системы может быть емко и лаконично охарактеризовано понятием «множественная гипертрофия», связанная с существенным разрастанием финансового сектора в сравнении с производственным сектором в глобальной экономике. Множественность этого финансового феномена заключается в том, что он проявился на всех глобальных финансовых рынках – в особенности на рынке производных финансовых инструментов и кредита. В условиях непрерывного гипертрофированного развития глобального финансового капитала без адекватного национального и наднационального контроля и регулирования о сбалансированной работе мировой экономической системы не может быть и речи.

Актуальность данного диссертационного исследования объясняется, прежде всего, тем, что автор предложил научно обоснованную периодизацию развития мировой финансовой системы, определил актуальные системные проблемы и сформулировал рекомендации в отношении проведения комплексных глобальных финансовых реформ.

Среди достоинств диссертационной работы выделяется глубокий аналитический и последующий сравнительный анализ положительных результатов и угроз финансовой глобализации (стр. 14-15). Автор указывает на то, как развивается феномен множественной гипертрофии вследствие возникновения эффектов «заражения» и глобального финансового «пузыря» (стр. 15-18). Особого внимания, на наш взгляд, заслуживают методологический подход и результаты применения сетевого анализа глобальных финансовых игроков (стр. 8, 17).

Тем не менее, необходимо указать автору на следующее пожелание к работе. По нашему мнению, при создании алгоритма глобальных финансовых реформ целесообразно было бы указать некий ряд целевых количественных показателей объекта исследования, по которым можно оценивать успех или неудачу процесса преобразований, а также допустимые интервалы их вариации в посттрансформационный период.

Отметим, что предложенное уточнение не снижает высокого качества проведенного Архиповой В.В. исследования, о чем можно судить по автореферату.

Не вызывает сомнений, что диссертация Архиповой Виолетты Валерьевны представляет собой законченное самостоятельное и обладающее научной новизной

научно-обоснованное исследование и соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор диссертационной работы заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика.

Профессор кафедры теории и практики
государственного управления
Академии управления при Президенте
Республики Беларусь, д.э.н., проф.

А.О. Тихонов

Академия Управления при Президенте Республики Беларусь
Адрес: Московская 17, Минск, 220007, Республика Беларусь
Телефон: (+375 17) 229-51-11
Факс: (+375 17) 222-82-64
E-mail: post@pac.by

